

# 缤纷“六一” 放飞梦想

## “九头崖杯”儿童才艺大赛暨最美母子(女)自拍大赛落幕



5月31日上午,在市工人文化宫东门广场,“九头崖杯”儿童才艺大赛暨最美母子(女)自拍大赛落幕。精彩绝伦的儿童才艺表演与感人温馨的母子(女)自拍作品背后的故事,引来现场观众一片叫好。

### 才艺大赛,乐在其中

5月31日上午,炎热的天气依然阻挡不了小选手们的参赛热情。在决赛现场,每位小选手都拿出了看家本领,分别表演了舞蹈、声乐、器乐、朗诵等,整场比赛过程中笑声、掌声、喝彩声不断。

今年9岁的李默涵在我市某小学上三年级,她凭借精彩的舞蹈表

演进入了决赛。她的母亲王女士说:“这个活动真不错,肯定能给孩子今年的六一儿童节留下难忘的回忆。”

### 母子(女)自拍,温馨一刻

除了儿童才艺大赛里赏心悦目的精彩节目外,母子(女)自拍大赛让人感到格外温馨。在颁奖现场,30对母子(女)的参赛照片张贴在颁奖舞台的背景墙上,或搞怪,或温馨,或含情对视,或深情一吻,让现场观众感受到了浓浓的母子(女)之情。

本次自拍大赛最终选拔出了30对最美母子(女)入围了决赛,最



左图:河南九头崖集团董事长任长旺在颁奖仪式上致辞。

上图:小选手在参加才艺大赛。

后评出十佳作品与入围奖以及一项由该集团董事长任长旺亲手颁发的“最美母子特别奖”。

据河南九头崖集团有关负责人介绍,自拍大赛活动自启动以来就受到了市民的广泛关注,共有500多对母子(女)报名参赛,最终选出的30对母子(女)的自拍作品都具有各类型的代表性。

该负责人说,河南九头崖集团一直以来十分关注儿童的健康成长,多次举办六一儿童活动。此次大赛也体现了该集团对儿童的关爱。九头崖今后还将继续举办这类活动,回馈市民一直以来对九头崖集团的关爱。(张五阳 文/图)

## 弹起古筝唱起歌 六一节里快乐多



本报讯 近日,卓越古筝艺术中心开展了一系列古筝展演活动,孩子们用灵巧的手指拨动琴弦,奏响了六一儿童节快乐的音符。

据卓越古筝艺术中心有关负责人说,“卓越古筝进万家大型公益活动”已持续了多年。为进一步普及古筝教育,该校将这项活动带进了校园,让更多喜欢古筝的孩子从中受益。本次六一展演活动中,孩子们热情高涨,用精彩的表演、欢快的笑声回报父母和老师的辛勤付出,也让家长和老师看到了他们在音乐学习上的成长与收获。

图为六一展演活动现场

(王红梅 文/图)

## 市四中教师风采系列报道之五

# 岳凯:从“凯哥”到“岳父亲”

市四中有一位被学生亲切地称为“岳父亲”的教师,他就是该校高中教师岳凯。岳凯说,被学生称为“岳父亲”是他一生最大的荣耀,即使他今年才32岁。

### 用“甄瓔体”欢迎新学生

“各位小主:欢迎回来。你们换班主任了,接下来我们将共同投入御书房的怀抱。我在一楼,若有班长和团支书前来,想必是极好的。”看到这段话,你是不是感到似曾相识?对,就是《甄瓔体》里的台词,在这里却成了岳凯用来欢迎新学生的台词。

“看到教室门口字条上这段话后,你怎么会不对这位尚未谋面的老师感到好奇,怎么会不为此位未来的班主任的幽默折服呢?”高三(4)班的一位学生说,他们眼中的岳老师幽默感十足,从他独特的欢迎词就可窥见一斑。由此可以想象到他风趣幽默的授课风格。在课堂上他是一名尽职尽责的教师,而在课余时间则是学生们的好伙伴。

“亲其师,信其道。”遇到这样的老师,学生是快乐且幸福的。他所带的班一般在两个月后就会异军突

起,数学成绩跃居全年级第一。

在学习之外,岳凯也很注重学生的课余文化生活。今年4月,理工学校(市四中)合唱比赛如期召开。在岳老师的指导下,高三(4)班的同学们挑选了一首不一样的歌曲——《中国军魂》。这首歌虽然歌词不多,但却有着震撼人心的力量。为了参加比赛,高三(4)班的同学们选购了班服,为这场令人振奋的比赛做足了准备。比赛当天,全班气势恢宏,军歌嘹亮,毫无悬念地摘得了桂冠。

### 80后老师

被90后学生叫“父亲”

近日,在采访中,岳凯告诉笔者,从2007年任教起,他就开始担任班主任。由于他性格开朗随和,再加上当时还很年轻,所以被学生们亲切地称为“凯哥”。后来,学生们又送给他另一个称呼——“岳父亲”,意指姓岳的父亲。说起这个称呼,其中还有一段温馨的故事。

2014年1月28日是岳凯的生日。那天晚上,当岳凯如同往常一样走进教室的时候,静悄悄的教室

里慢慢响起了《生日快乐》。讲台上放着一个大大的生日蛋糕,烛光摇曳,黑板上写着暖暖的一行字“岳父亲Happy birthday!”惊喜之外,岳凯笑靥如花,潸然泪下——一个80后的老师被一群90后的孩子叫“父亲”,真有一种莫名的感动。

那节晚自习,班里始终洋溢着幸福与喜悦,学生们好像是在为自己最好的伙伴庆祝生日一样。岳凯知道,这是学生们对他的肯定。

2015年的元旦晚会,岳老师的班级也好像格外特别:令人捧腹的小品,精彩绝伦的舞蹈,整个班级其乐融融。突然,大家不约而同地站了起来。

岳凯正在疑惑,班长说话了:“老师,下面这首歌我们全班唱给你听。”熟悉的音乐响起,大屏幕上大大地显示着“父亲”两个字。不知道怎么了,平时一向是“乐天派”的岳凯眼眶竟有些泛红,“总是向你索取却不说谢谢,直到长大以后才懂得你不容易……”

岳凯说,“岳父亲”这个称呼胜过了万千荣誉,是学生给他的最大肯定,也是他一生的荣誉!

(王红梅)



## 盘点 少儿投保的 四大误区

除非你的孩子是童星,是你家庭经济的来源,否则没有必要一定要为孩子买寿险,更没有必要为孩子买终身寿险。

在怎么给孩子买保险的问题上,普通大众还存在不少认识误区,甚至连保险公司的工作人员也易出错。

### 误区一: 儿童一般不需要寿险

保险业内有这样一句话:“除非你的孩子是秀兰·邓波儿这样的好莱坞天才童星,否则无须给孩子买人寿保险,至少不应该把寿险作为儿童投保的主要险种。”

为什么这么说呢?

我们首先要清楚一件事情:我们为什么需要人寿保险?普通寿险的承保事故是死亡,而保障对象则是维持家庭生计的人(一般称为家庭支柱),这就是保险保障的最主要功能,也是人寿保险的初衷。

尽管我们非常肯定孩子对于一个家庭的价值,但从技术和经济角度上讲,他们是家庭的负担,而不是需要上保险的财产和人物。失去了孩子,家长最大的痛苦和打击来自精神层面,而非经济上的。保险保障的是家庭经济和财务风险,所以为孩子买寿险并不是太有作用。

家长务必做到先给自己上好基本保障,再给孩子考虑保险,因为家长才是孩子的经济支柱。

### 误区二: 少儿险保额越高越好

对一些中国父母而言,不论为孩子买什么物品,总要挑选最好的、最贵的,购买儿童寿险时也是如此。

实际上,少儿寿险的保额是有限额的,目的是为了尽可能规避道德风险的发生。

由于未成年人的自我保护能力非常薄弱,若允许他人(包括父母)投保以儿童死亡为给付要件的人寿保险,尤其是高额保险,容易引发道德危险。保额越高,孩子受到的潜在威胁越高。因此,世界各国对儿童保险的保额都没有不同程度的限制。

我国也不例外,根据《保险法》的规定,未成年人死亡保险(寿险)承保限额最高10万元。

### 误区三: 让保险保障孩子一生

有很多家长,爱子心切,希望早早给孩子准备好未来成

年后的保险,这其实是不可取的。

由于通货膨胀因素的存在,几十年后,这笔钱的购买力在人们的生活中,很可能只是杯水车薪。

而且,涵盖了终身寿险责任或养老保险责任,或是60岁返还部分或全部保险费的少儿保险产品,其费率通常远高于仅仅提供孩子在25岁以前进行教育金和成长金给付的同类保险产品。

另一方面,如果产品设计为几十年后还可以获得一笔满期给付金,那么肯定会摊薄孩子所能获得的教育金额,不利于实现通过买这类保险为孩子积累教育金的真正目的。

孩子未来一生需要的保障额度和保险种类将会不断变化,因此父母没必要为孩子预先做一辈子的保险规划。

### 误区四: 储蓄险越早买越划算

还有很多人还以为“给孩子投保储蓄类险种,越早投保越划算”。

上海的高女士最近就急着为2岁的儿子投保一款少儿教育金保险,因为她通过代理人提供的费率表发现,儿子每长大一岁,保费就会增加不少,好像是越早投保越便宜。

乍一看,孩子每晚一岁投保,费率就涨了好几百元,但高女士没有注意到的是,考虑到保费的时间成本,却并非越早投保越划算。

我们简单测算了一下,假设孩子在25岁以内都是健康存活,不涉及身故赔偿金的领取,那么高女士选择2岁投保、3岁投保或4岁投保,实际的内部收益率分别为1.45%、1.33%和1.21%,差距显然非常微小,大约为0.12%。而每早投保一年,提早投入的每笔保费如果先做一年或两年的投资,所能得到的回报部分足以抵消总的保费支出差额,这里面有一个机会成本的问题,因此并不能表明早投保有多划算。

换个角度来说,精算师在设计少儿教育金(储蓄型)产品时,每个年龄需要多少保费,都已经是综合考量了每个年龄的死亡率、性别、教育金返还时间和数额等各项因素的,不大可能出现“哪个年龄投保就特别划算”这样的事情。

之所以每个年龄段投保教育金价格都有所差异,体现的只是不同年龄的各种保险因子不同,而非资金投入的内部报酬率差异有多大。

(陈婷)